



本报 (记者赵政玲) 上周日和昨日,我市首届少儿曲艺大赛预赛在市群艺馆举行,100多名选手轮番登场,他们快板打得呱呱响,段子说得流利、幽默,把观众逗得前仰后合。

在昨日的比赛中,一个穿着红色小旗袍的小女孩一上台就吸引了观众。她边打快板边说,吐字清晰,内容有趣。当她表演结束后,观众情不自禁地把掌声送给了她。

这个小女孩一下场就问妈妈“我表演得行不行”?她告诉记者,她叫段昕桐,今年9岁,表演的是快板书《好朋友》。段昕桐说,她很喜欢快板书,已经学两年了。段昕桐还获得过全省少儿曲艺大赛的金奖。

“让孩子学曲艺,就是让孩子多些上台表演的机会,可以锻炼孩子的胆量和普通话。”段昕桐的妈妈韩女士说。

为了发扬我国传统文化,培养

曲艺界新人,市文联、市曲艺家协会举办了首届少儿曲艺大赛。据了解,经过上周日、本周一两天的预赛,共选出25名选手晋级决赛,然后再从决赛选手中选出参加河南省第七届少儿曲艺大赛的选手。

“孩子们的普通话说得都非常好,表演也很大方,今后应在曲艺技巧和普通话。”本次大赛评委之一、市曲艺家协会副主席冯海鹏说。

独居老翁瘫痪在床,拒绝进食;社区、邻居、单位多方照料救助,但其儿子已两年未回家看望。好心人深情呼唤——

## 张老汉的家人,快来安慰老人吧

本报记者 刘 婧  
实习生 马博文

“你的工资顾住生活绰绰有余,想吃啥叫护工给你买……”7月10日傍晚,在中州老年之家,邻居韩秀丽半蹲在张荣春的床前,劝他多少吃些东西。

已是耄耋之年的张荣春身体虚弱地躺在临门的一张床上。“老人脾气倔,不信任人,养老院做的饭和别人买的菜他都不愿意吃,我们也很着急,只好给他输营养液维持生命。”中州老年之家院长侯效顺说话时满面愁容。

**“老人平时不愿与人交流,邻居们很少能敲开他的门”**

家住解放区焦南街道朝阳路社区统建73号楼的张荣春是一位退休干部,从1983年起就一直独居至今。

“老人有个儿子叫张军,1983年考入河南省邮电学校,毕业后分配到郑州邮电系统后就很少回家。”社区工作人员董卫兰去年接管73号楼楼院长的工作后,耳闻目睹了张荣春家的一些事情。

“家里特别乱,平时爱往家里捡废品。”董卫兰说,老人性格非常孤僻,平时很少与人交流,邻居们几乎敲不开他家的门,就连单位和社区工作人员去看望他也多次敲不开门。

“虽然是楼上楼下的邻居,可张师傅极少与大家说话,他的水费也是单元楼里大家分摊的。他家没有一样电器,他自己也不用电。”住在二楼的吕师傅说,几年了,他家都没亮过灯,有时邻居们看到老人拎煤球想帮忙,也都被他一口回绝。

**怕老人出事,民警两次请锁匠开锁进家**

张荣春的自我封闭将邻居们

的关心远远推开。今年6月中旬,老人的对门邻居冯凤琴拨通了社区和老人单位的电话:“十多天都没见到张师傅,敲他家的门也没人答应,不会出什么事吧?”

老人单位和社区工作人员在反复敲门无人应答后,只好拨打110报警。民警赶到,敲了半天门也没人应声,便叫来锁匠开锁。“老人目光呆滞,蜷缩在床上……”此时,大家才知道老人已经瘫痪,单位和社区多次联系养老院,但都被老人倔强地拒绝了。

邻居们自发行动起来。冯凤琴非常热心,帮老人买东西,照顾他吃喝。可老人疑心重,说家里少了东西,对门邻居也不敢去他家了。邻居韩秀丽和老伴吕凤琴陪着照顾老人。

“一开始,想让他吃点有营养的东西,给他做了米饭和面条,但他都说硬,只吃开水泡馒头。没办

法,我们只好给他做开水泡馒头,加点盐和香油。真怕把他的身体吃坏了。”照顾张荣春,吕凤琴一家有很大的心理负担。

在邻居们照顾张荣春的这段日子里,社区和老人单位也不断派人给老人送鲜牛奶、蛋糕等食物。

而就在不久前,老人的房门又敲不开了。报警后,民警只得再次叫来锁匠开锁。7月5日,老人被接到了老年之家。

**老人的儿子张军,你在哪?请你快回来**

“还是不吃东西,得赶快找到他的家人……”为了劝张荣春吃东西,侯效顺急得眼泪都快掉下来了。

“现在,唯一的办法就是尽快找到老人的家人。”邻居们回忆说,两年前,他的儿子张军回来过一次,但他不让儿子进门。“虽然父亲不让进门,可他仍楼上楼下

地嘱咐邻居们替他照顾父亲。”吕凤琴说,张军临走时还给邻居们留下了联系方式。但前不久,当大家试着拨打张军留下的电话号码时,却怎么也打不通。老人单位试图联系他的其他亲属,但张荣春却闭口不谈。

为了找到张军,老人的单位还通过邮政部门在全省邮政系统、移动通信系统、电信系统多方查找,毫无线索。无奈,老人的单位又与郑州市的公安户籍部门联系,但都没有找到。

据张荣春说,他的儿子张军,1966年出生,1983年考入河南省邮电学校,毕业后分配到郑州市邮电系统,曾在两年内返回焦作看望过他。

“希望与张军有联系的同学和朋友能尽快提供他的联系方式。”大家希望尽早帮老人找到儿子。



### 这里的垃圾为何没人管

问题提出:王先生

**问题陈述:**解放区上白作街道马洞村南通向小庄村的道路南北两侧有一堆建筑垃圾,把来往的道路堵死了,严重影响村民的正常生活。这里的建筑垃圾是今年3月份有的,已经存在好几个月了。请问,垃圾为何没有人清理呢?

行动记者:张 璐

**行动结果:**针对王先生反映的问题,记者采访了市城管局渣土办相关负责人。该负责人说,这种现象主要是因为垃圾运输车辆随意乱倒造成的。渣土办主要是对城区主干道两侧的建筑垃圾进行清运。至于马洞村的建筑垃圾,将由市创建城市精品管理领导小组负责通知解放区政府,再由区政府通知上白作街道尽早处理。

### 管好“经济身份证”别背上“信用黑锅”

本报讯 (记者李秋 通讯员李朋) 这两天,正在筹备婚礼的李某十分烦恼,因为自己的大意,背上了“信用黑锅”。

事情的经过是这样的。6月初,刚刚大学毕业的李某与男友准备筹款买房,一切准备完毕后,李某向农行焦作站前路支行递交了申请贷款的材料。可是一个月后,李某接到电话说她的贷款申请被拒,原因是她的一张2011年在某银行办理的信用卡未按时足额还清欠款,造成了多次逾期记录,银行不能给她提供贷款。

基于李某的烦恼,记者采访了农行焦作站前路支行的杨经理。杨经理说:“像李某这样平时不太在意自己信用记录而无意背上‘信用黑锅’的市民有很多。一般情况下,只要客户连续3个月逾期,那么就属于信用记录不良客户,银行就不会给她发放贷款。”

个人信用报告是个人的“经济身份证”,里面记录着市民的姓名、工作单位、在银行的贷款、信用卡的透支额度以及还款记录等信息。杨经理提醒广大市民,在使用信用卡时,一定要及时还款,以免影响个人信用记录。

本报12日组织“市民观察团”参观了郑焦城际铁路建设情况,此前不少市民纷纷报名,热情空前——

## 郑焦城际铁路受期待

本报记者 王水涛

“你好,我要报名参加明天探访郑焦城际铁路的‘市民观察团’活动。”7月11日,本报刊登了“市民观察团”活动征集市民代表的消息,当日上午,报名参加活动的电话就响个不停。

8时30分许,第一个报名电话打了进来,是马村区的一位市

民。在记者登记完他的信息后,他又补充道:“我每个月都要去郑州好几趟,原来都是坐大巴或城际公交,觉得很方便。自从郑焦城际铁路开始修建以来,我就特别关注,希望能够参加这次活动,了解城际铁路的建设情况。”

9时至11时,电话几乎是一个接一个。其中,有经常往返焦作与郑州的生意人,也有刚毕业的大

学生等。

一名68岁的老人打电话也要报名,他说自己住在报社附近的小区,问他哪里人,他说自己是湖北人,大学毕业后就来到焦作工作,十分关注焦作的发展变化,希望能够参加此次活动。

10时许,一位65岁的退休工人打电话报名,告诉记者他特别想去。当记者问他原因时,他说:“我

当兵时,1966年到1969年曾在京广线黄河大桥上守桥,对大桥特别有感情,现在要建新桥了,就特别想去看看。”

截至7月11日17时,仅电话报名就有70余人。当日下午,依然有人打电话要报名,当得知“市民观察团”成员已经确定时,他们都表示很遗憾。他们希望以后能多举办这样的活动,让市民及时了解我市的发展变化。



7月13日,解放区公安消防大队官兵在为市民演示消防技能。当日,团市委龙潭湖青年志愿者组织15个家庭,走进消防大队警营参观,让家长和孩子一起了解消防器材的使用知识,观看消防训练,对青少年进行暑期安全教育,增强孩子们的安全防范意识。

本报记者 杨帆 摄

## 电动自行车安儿童座椅不安全

本报记者 付凯明

7月15日11时许,在市丰收路锦祥商业街,一位年轻的妈妈骑电动自行车带孩子,孩子蹲在车的踏板上。为了躲避前方一辆急刹车的机动车,这位年轻的妈妈紧急刹车,孩子头部磕在车把上,额头上起了一个大包。

最后,机动车司机赔偿电动自行车车主100元钱,双方各自离开。

**市民:知道不安全,但也没办法**

记者在街上发现,不少电动自行车的踏板上都带着儿童座椅,有的就是一个简易的小板凳,孩子就

是坐在这样的“专座”上,且家长骑行的速度还很快。而固定座椅的方式更是五花八门,有用螺丝上的,有用铁丝拧的,有用布条绑的等。

当记者问这样的座椅是否安全时,有些市民无奈地说:“知道不安全,但是也没办法。”

据资料显示,我国每年有超过18500名14岁以下儿童死于道路交通事故。如何让孩子们安全出行,成为家长和社会共同需要面对的问题。

**商家:固定牢固安全没问题**

随后,记者来到山阳商城采访,这里有几家店铺专门出售儿童座椅。一位店主表示:“电动自行车都不适合安装儿童座椅,如果非

要安装的话,那只能从自行车零件店买固定的零件。”

“这东西没有什么硬性指标和规定,也没有说必须要按照某个标准来装。我们装的多了,螺丝固定得很牢,不会出问题的。”另外一家店铺的老板告诉记者。

随后,记者又采访了几家商铺,对于安全问题,商家都说没问题。对于如何安装,一店主说:“要是安在自行车上,有配套的螺丝;要是安在电动自行车上,有绑带,还有塑料绳。”

一些出售电动自行车的商户告诉记者:“卖电动自行车的时候,没有专用的儿童座椅,很多车主都是将车买走后,自行再安装。”

**民警:潜在危险非常大**

记者就此问题采访了市公安局南派出所交安大队民警杨凯。杨凯说,《道路交通安全法实施条例》规定,摩托车后座不允许搭载儿童,关于电动自行车安装儿童座椅的问题,现在还没有具体的法律规定。

“我们建议家长不要在电动自行车上安装儿童座椅,以免发生交通事故。”杨凯提醒广大市民。

对于电动自行车踏板上放小凳子或小椅子的做法,杨凯称十分危险。因为发生意外时,即使不连车带人摔倒,孩子的头也很容易撞在车把之类的硬物上造成伤害。

## Life 生活服务区

市场传真

### 我市米肉蛋菜价格稳中有降

据生活必需品监测系统显示,上周我市生活必需品价格涨跌互现。总体来看,粮食、猪肉、鸡蛋、蔬菜价格下降,食用油价格上涨。

上周我市粮食零售均价为5.71元/公斤,较前一周下降0.11%。其中,小包装大米零售价格为6.23元/公斤,较前一周下降0.16%;小包装面粉零售价格为4.51元/公斤,较前一周持平,预计后期粮食价格将以窄幅波动为主。上周我市猪肉零售均价为22.31元/公斤,较前一周下降0.12%。由于目前生猪存栏量处于高位,预计后期我市猪肉市场供应充

足,猪肉价格将易跌难涨。上周我市鸡蛋零售价格为7.1元/公斤,较前一周下降1.8%。预计后期鸡蛋价格将趋于稳定。上周我市蔬菜批发均价为1.95元/公斤,较前一周下降2.99%,其中茄子批发价格降幅较大,达35.48%。随着应季蔬菜集中上市,我市蔬菜供应量增加,预计后期我市蔬菜价格将振荡下行。

上周我市食用油零售均价为16.63元/升,较前一周上涨0.79%。其中,花生油零售价格上涨2.29%,预计后期我市食用油价格将易涨难跌。

李秋 孙翔

热线提醒

### 手机充电时尽量别打电话

手机正在充电时打电话到底安不安全?河南理工大学物理学院讲师武军说,使用经过认证的手机和充电器,在充电时打电话触电死亡的可能性不大,因为手机本身的输出电压很低,对人体不会造成什么伤害。但是,当手机充电时电压高于待机时,如果同时进行其他操作如通话等,容易使内部零件受损;如果使用了不合

格的电池或者充电器,加上充电时环境差,比如高温、潮湿等,就有可能发生电池爆炸。

据介绍,目前市场上有很多未经CCC安全认证的通用充电器,这些充电器大多安全指标不合格,在边充电边使用时存在使用者触电、着火、灼伤等危险。武军提醒广大市民,手机充电时最好不要打电话。

张璐

健康提醒

### 夏日饮水谨防“水中毒”

炎炎夏日,人体大量出汗,多喝水才能补充身体的水分流失。第三军医大学新桥医院专家提醒,短时间内过量饮水可能会导致急性“水中毒”,夏日饮水应讲究技巧。

第三军医大学急诊科专家史忠介绍,夏季人体大量出汗,需要及时补充水分,但短时间内过量饮水容易导致“水中毒”。“水中毒”的发生是由于人体肾脏的持续最大利尿速度是每分钟16毫升,一旦摄取水的速度超过了这个标准,过剩的水分会使细胞膨胀,从而引起脱水低钠症,会导致头晕眼花、呕吐、虚弱无力、心跳加快等症状,严重的会出现痉挛、昏迷,甚至危及生命。

史忠表示,夏季饮水要讲究技巧:一是喝水要少量多次,根据出汗、小便等身体水分挥发

的量确定喝水量,每次100毫升到200毫升为宜,每小时的补水总量最好不要超过800毫升;二是要及时补充盐分,可适当喝点淡盐水,也可适当选择含有电解质和糖分的运动饮料;三是尽量少喝冰水,10℃左右的水既可降温解渴,又不会伤及肠胃,切忌在工作、运动、外出时长时间不喝水,然后再猛喝水。

新华



### 峰林峡 青龙峡

即日起,市民凭本地身份证门票半价

行车路线:太行路—塔北路—影视大道—瓮洞桥—往北—圆融寺—西村—青龙峡

### 健康之路 森雨果醋

电话: (0391) 2852502 传真: (0391) 2947316

### 伊赛牛肉

中国清真牛肉第一品牌

服务热线: 400-661-0880

### 天浴

诚聘精英

云台深水区唯一

云台大瀑314米 亚洲第一高瀑

诚招各区县代理 (0391) 7115566 13502738210